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Memoirs, Biography, History

[1] ADDISON (Joseph). THe Seecrator, 8 vols. TuHe Tarer, 4 vols. THE
Guarpian, 2 vols. With engraved vignette on the title of each volume, by Ravenet,
Grignion, etc.

Together 14 vols., 8vo. Contemporary calf gilt. London, Printed by H. Hughs,
1789. £10 108

[2] AMERICA. Anxpgre’s Journar: An Authentic Record of the Movements and
Engagements of the British Army in America from June 1777 to November 1778,
as recorded from Day to Day by Major John André: Edited by Henry Cabot Lodge.

2 vols.,, qto. Original vellum. Boston, Bibliophile Society, 1903. £5 58
[3] BRYCE (].). American CoMMoNwEALTH. Second Edition.

2 vols., post 8vo, cloth, uncut. London, 13g9. 158
[4] CANADA. DOUGHTY (Arthur G.). A DauvcHrer oF New

Francg, being a Story of the Life and Times of Magdelaine de Vercheres, 1665-1692.
With coloured illusirations,

Square post 8vo. Full morocco. Edinburgh, 1916. £3 158

One of 150 copies printed.
[5] HELPS (Arthur). The Spanisu Conguest v America and its rela-
tion to the History of Slavery and to the Government of Colonies.

4 vols., 8vo. Original cloth. London, 1855-61. A1 125 6d
[6] ——— TREVELYAN (The Rt. Hon. Sir George O.). THE AMERICAN

RevoLurion. 4 vols. 189g-1go7: Georce THE Thirp anp CHaries Fox, the con-
cluding part of the American Revolution. 2 vols. 1912,

Together 6 vols. Best Library Edition. 8vo. Original cloth.

London, 18g9-1912. £10 108

[7] AUTOBIOGRAPHY, a Collection of the most instructive and amusing lives
ever published, written by the parties themselves. With brief introductions and
compendious sequels carrying on the course of events to the death of each writer.
With portraits.

Complete Set. 33 vols., 12mo. Cglf. London, 1826-32. £6 18s
Comprising : —
Cibber (C.). Life. Gibbon (E.). Memoirs. Vidocq. Memoirs. 4 vols.
Memoirs of Madame du Barri. 2 wvols. Goldoni. Memoirs. 2 vols.
4 vols. Holberg (Lewis). Memoirs.  Vaux (J. H). Memoirs.

Life of Duveen. Sampson (Wm.). Life. Herbert (Edward Lord). Life.
Marmontel Memoirs. 2z vols. Kotzebue (A. von). Life. Lackington (James). Life.
Doddington (G. B.). Diary. 2 vols. Cellini (B.). Life. 2 vols.
Tone (T. Wolfe). Life. Robinson (Mrs. 0.). Memoirs. Drury (Robt.). Life.

Etc., ere.
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[8] BACON (Francis, Baron Verulam). Works., A New Edition by Basil
Montagu. Portrait.

16 vols., 8vo. Newly bound in half morocco, uncut, t. e. g. London, Pickering,
1825, £14 145

[9] ComprLeTE Worgs (English and Latin). 7 vols.—LEerTERs aAND LiFE.
7 vols. Collected and Edited by Spedding, Ellis and Heath, The best Library
Edition,

Together 14 vols., 8vo. Original cloth. London, 1857-74. £18 185

CompLETE WoRrks, anp Lire.  Another Set.

[10]
14 vols., 8vo. Half calf, git, uncut, t. e. g. London, 1857-74. £18 18s

[11] BASHKIRTSEFF (Marie). Jouswnar. Translated, with an Introduction by
Mathilde Blind. With two portraits.

2 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 18go. £3 158

[12] Journar. Another Copy.
2 vols.,, 8vo. Original cloth. London, 18go. £2 158

[13] BEAUX AND BELLES OF ENGLAND. Edition de Luxe. Witk
coloured frontispieces and numerous illustrations.

Together 29 vols., 8vo. Half maroon morocco, uncut, t. e. g. London, The

Grolier Society, N.p. £8 8s
Comprising : —

Colley Cibber. Written by Himself. 2 vols.  Jesse (Capt.). Beau Brummell. 2 vols.

Fitzgerald (P.). The Sheridans. 2 vols. Fitzgerald (P.). Laurence Sterne. 2 vols.

Goldsmith (0.). Beau Nash. Boaden (James). Mrs. Sarah Siddons. 2 vols.

Jeaffreson (J. C.). Lady Hamilton and Lord Gronow (Capt). Written by Himself. 2 vols.
Melson. 2z vols. Hamilton (Anthony). Count de Grammont.

Ernst (W.). Lord Chesterfield. 2 vols. Walpole (B. C.). Charles ]. Fox.

Molloy (J. Fitzgerald). Peg Woffington. Molloy (J. Fitzgerald). Lady Blessington.
2 vols. Walpole (Horace). Written by Himself.

Cunningham (Peter). Nell Gwyn. Mary Wortley Montagu. Written by Herself.

Mrs. Mary Robinson. Written by Herself. Boaden (James). Mrs. Jordan. 2 vols.
Fanny Burney. Written by Herself.

[14] BEWICK (T.). THOMSON (D. C.). Tre Lire aANp Works oF THoMAs
Bewick, being an Account of his Career and Achievements in Art, with a Notice
of the Works of John Bewick. With 100 illustrations.

qto. Original cloth. London, 1882. £1 125
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[15] BLAKE (Wm.). GILCHRIST (A.). Lire or WitLiam Brake.  Portrait

and numerous illustrations.
Best Epition. 2 vols., 8vo.  Original cloth gilt, uncut. London, 1880. £10 108

[16] BOSWELL (James). Lerters oF James BosweLL ADDRESSED To THE REv.
W. J. Tempre. With an Introduction and Notes.
8vo. Original cloth, uncut. London, 1857, 158

[17] BROWNE (Sir Thomas, of Norwich). CompLEre Works, including his Life
and Correspondence. Edited by Simon Wilkin. Portrat, ete.

Best Eprtion. 4 vols., 8vo. Half polished morocco extra, top edges gilt.
London, Pickering, 1836. £5 108

[18] ——— Works, including his Life and Unpublished Correspondence.
Edited by Simon Wilkin. Portrait.

Larce Parer Cory. 4 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London (Vol. I. Bohn,
1846; Vols. Il., HIl. and IV., Pickering, 1835). £6 18s

[19] Works. Edited by Charles Sayle. Porrrait.
3 vols., square post 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1904. £4 45

Extra [LLUSTRATED,

[20] BRYAN (Michael). A Biocraruicar anp Criticar DicrioNary oF PAINTERS
AND ENGRAVERs.

A finely Extra Illustrated Copy. Large Paper. 2 vols. extended to 4, by the
insertion of nearly 600 portraits, consisting chiefly of line and mezzotints, neatly
inlaid to size, where necessary. 4 vols., thick gto. Full morocco, g. e. London,
1816, £25

This copy was grangerised many years ago, when the Portraits inserted could be purchased
at reasonable prices.

Amongst the portraits are those of :—William Baillie; Louis Boullongne; F. Boucher; Le
Blond; J. Binck; C. de Bruyn; Cipriani; N. Coypel; W. Dobson, mezzotint by White; Chas.
Delafosse; J. Evelyn; F. Hals; J. Greenwood, mezzotint by Pether; Val. Green, mezzotint;
J. Houbraken; N. Hone, mezzotint by Fisher; G. Kneller, mezzotint; A. Kaufmann, by Barto-
lozzi; Sir P. Lely, mezzotint; J. B. Monnoyer, mezzotint by Fisher; C. Melan, by Edelinck;
John Opic, by 5. W. Reynolds; Geo. Morland, mezzotint; J. B. Oudry; Sir J. Reynolds, by
Sherwin; J. Silvestre, by Edelinck; J. Smith, mezzotint; Sir J. Thornhill, mezzotint by Faber;
J. Stolker, mezzotint; C. Vanlos, by Miger; C. Troost; F. Tortebat, by Edelinck; W. Van de
Velde, mezzotint; John Wootton, mezzotint by Faber; W. Wissing, mezzotint by J. Smith;
J. G. Willie: etc., etc.

[21]
Best Epirion. Revised and Enlarged by Geo. C. Williamson. With numerous
plates (portraits and examples of the Artists’ work).

DicrioNary oF PAINTERs AND ENGRAVERS.

5 vols., imperial 8vo, original buckram. London, 1920. L7 175 6d
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Bryan (Michaely—continued.
[22]

New Epition, revised and enlarged, edited by R. E. Graves and Walter Arm-
strong. 2 vols., thick imperial 8vo.  Original half buckram, uncut.  London,

1893-95. £2 158

Dicrionary oF Painters anp Encravers, Biographical and Critical.

[23] BUDGE (E. A. Wallis). Tue Lives oF Masa Sevon anp Gaera Krestos,
The Ethiopic Texts, edited, with an English Translation and a Chapter on the
Illustrations of Ethiopic MSS. by E. A. W. Budge. With 92 coloured plates and 33

illustrations,

Thick gto. Original morocco with blind tooling, t. e. g. London, 18¢8. £1 55

[24] BURKE (Sir B.). CoLLEcTION OF His WORKS.

Forming 8 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1850-1873. 48 8s
Comprising : —
Vicissitudes of Families. 3 series complete. 3 vols. 1850-63.
The Rise of Great Families, and other Essays and Stories. 1873.
Romantic Records of Distinguished Families, being the Second Series of the Aneccdotes of
the Aristocracy. 2 vols. 18s50.
Family Romance; or, Episodes in the Domestic Annals of the Aristocracy. 2 vols. 1854.

[25] BURKE (Edmund). Works axp CorresponpENce.  Best Library Edition.
Portraiz.

8 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1852. £10 10s
[26] Works anp Corresponpence. Best Library Edition. Portrai.

8 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1852. £3 10s
[27] Works. Finely Printed Library Edition. Portrait.

12 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 18gg. £9 155
[28] CORRESPONDENCE BETWEEN THE YEAR 1744 AND THE PERIOD OF HIS

DECEASE IN 1797. Edited by Charles William Earl Fitzwilliam and Lieutenant-
General Sir Richard Bourke, K.C.B. Portrai.

First Epition. 4 vols.,, 8vo. Half morocco. London, 1844. £4 4s

[29] MORLEY (John). Epmunp Burke: a Historical Study.
First Eprtion. Crown 8vo. Original cloth, uncut. London, 1867. £3 35

[30] BURTON (Sir R. F.). CamoEexs; mis Lire anp mis Lusians. A Commentary.

First EpiTion. 2 vols., 12mo. Newly bound in half morocco, uncut, t. e. g.
London, 1881. £2 108
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[31] CAMPBELL (John, Lord). Tue Lives oF THE Lorp CHANCELLORS AND
KEeEpERs oF THE GREAT SEaL oF Encranp, from the earliest times till the Reign of
King George IV. 7 vols. 1846.

Lives oF Lorp LynpHurst axp Lorp BroucHam. 186g.
Together 8 vols., 8vo. Full green calf, gilt. London, 1846-69. £7 18s

[32] CARLYLE (Thos.) CorLectep Works. The Dated Issue of the finely
printed Library Edition. Complete Set.

34 vols., 8ve. Original cloth, uncut. London, 186g, etc. £12 128

[33] CARTWRIGHT (Major). Lire anp Corresponpence. Edited by his niece,
F. D. Cartwright. Portrait, Chart, etc.

2 vols., 8vo. Half calf gilt, uncut, t. e. g. London, 1826, 18s
From Lord Rosebery's library, with his bookplate.

[34] CELLINI. CUST (Robt. T.) Tue Lire oF Benvenuro CELLINI
2 vols., post 8vo. Cloth, uncut, t. e. g. London, 1910. £1 58

[35] SYMONDS (]. A.). TuE Lire or Benvenuro Cerring, newly trans-
lated in English. Portrait, 8 etchings, and 18 reproductions of the Works of the
Master.

First Eprrion. 2 vols, square royal 8vo.  Original half calf, uncut, t. e. g.

London, 1888. £6 108
[36] THE Lire or Benvenuto Cernini. Large Paper Copy.
2 vols., royal 8vo. Half morocco, uncut, t. e. ¢. London, 1888, A11 118

[37] CHAMPLIN (J. D.) and PEREKINS (C. C.). CycLoPEDIA OF PAINTERS AND
Pantings. With upwards of 2,000 illustrations, including many full-page plates,
numerous outline illustrations of paintings, and portraits of painters.

4 vols., thick 4to. Original half morocco, uncut, t. e. g.
New York, 18867, £6 6s
Only 500 copies printed.

[38] CHATHAM (Earl of). ROSEBERY (Lord). Cuaruam, His Early Life
and Connections.

8vo. Original cloth, uncut. London, 1910. £1 18

[39] CHAUCER (G.). BROWNE (Matthew). Cuaucer’s EncrLanp. Portraits
and vignette titles.

2 vols,, post 8vo. Cloth, uncut. London, 186g. £2 55
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CHRONICLES.
[40] FROISSART. CuronicLes oF EncLAND, FRANCE, SPAIN, AND THE ADJOINING
Counrries, from Edward IL. to the Coronation of Henry IV. By Sir John Froissart,
translated by Thomas Johnes. A Special Copy, with all the woodcuts (upwards of
100 in number) carefully coloured by hand.
2 vols., thick royal 8vo. Half red morocco extra, gilt edges. London, 1839. £4 4s

[41] CHRONICLES OF ENGLAND, FRANCE AND SPAIN, AND THE ADJOINING
Countries.  Translated by Thomas Johnes; to which are prefixed a Life of the
Author, an Essay on his Works, and a Criticism on his History. [lustrated with
numerous woodcuts, and the series of 72 fine plates beautifully illuminated in gold,
stlver and colours selected from the MS. in the British Museum and Bibliotheque
Royal, Paris.

2 vols., thick 8vo. Newly bound by Riviere in half morocco gilt, g. e. London,
1844. £12 128

[42] FROISSART. CuronicLes oF ENGLAND, FRANCE AND SPAIN, AND THE ADJOIN-
NG Countries. Translated by Thomas Johnes; to which are prefixed a Life of the
Author, an Essay on his Works, and a Criticism on his History. [lustrated with
numerous woodcuts, 2 vols. 1857.

MONSTRELET (E. de). Curonicres, containing an account of the Cruel Civil
Wars between the Houses of Orleans and Burgundy, etc., translated by Thomas
Johnes. Illustrated. 2 vols. 1840.

Together 4 vols., thick royal 8vo. Newly bound in half morocco gilt, uncut,
t. e. g. London, 184057. A8 108

[43] MONSTRELET. Curonicres. Translated by Thomas Johnes. Ilustrated
with series of 51 coloured plates.
4 vols., gto. Half morocco, t. e. g. Hafod Press, by James Henderson, 180qg.
£10 108

[44] CICERO. TYRRELL (Robert Yelverton). Tue CorresponDENCE oF M.
Turrivs Cicero, arranged according to its Chronological Order; with a Revision of
the Text, a Commentary, and Introductory Essays on the Life of Cicero, and the
Style of his Letters.

SecoNp Eprrion. 3 vols, 8vo. Originagl cloth. Dublin, 188s. L1 108

[45] COLOURED PLATES. An Iiiustratep Recorp oF iMporTANT EVENTS IN
THE AnNaLs oF EUROPE DURING THE YEARS 1812, 1813, 1814 anD 1815. Comprising a
Series of Views of Paris, Moscow, the Kremlin, Dresden, Berlin, the Battles of
Leipsic, ete., etc., together with a

History oF THOSE MOMENTOUS TRANSACTIONS, 1815.

Tue Campaicn oF WarerLoo. [Hustrated with engravings of Les Quatre Bras,
La Belle Alliance, Hougoumont, together with a grand View of the Battle, 1816.

The three parts complete in 1 vol. With maps, portraits, coloured, folding and
other plates. Large folio. Half morocco. £7 155
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[46] COMMERCE. BOURNE (H. R. Fox). Encrisu MercHanTs : Memoirs in
illustration of the Progress of British Commerce. Ilustrated with portraits, views,
clc.

2 vols., 8vo. Full calf gilt, g. e. London, 1866. £1 108

[47] CORNWALLIS. ROSS (Charles). CorrespoNpENCE oF CHARLES, First
Marquis CorNwaLLIS,
3 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1859. £2 125 6d

[48] CORY (William). Exrracrs FroM THE LETTERs AND JourwaLs oF WiLLiam
Cory, author of “ Ionica.” Portrait.
Post 8vo. Original half roan. Oxford, Printed for the Subscribers, 18g7. £3 3s

COURT MEMOIRS.
[49] CHLODWIG (Prince, of Hohenlohe-Schillingsfuerst). Memoirs. Edited by
Friedrich Curtuis for Prince Alexander of Hohenlohe-Schillingsfuerst.  Translated

from the First German Edition and supervised by George W. Chrystal.  With
portrait and illustrations.

2 vols.,, 8vo. Original cloth, uncut. London, 1906. 158

[s0] CLARKE (Mary Anne). Tue Rivar Princes; or, a faithful narrative of facts,
relating to Mrs. M. A. Clarke’s Political Acquaintance with Colonel Wardle, Major
Dodd, etc., who were concerned in the charges against the Duke of York; together
with a variety of Authentic and Important Letters, and curious and interesting
anecdotes of several persons of political notoriety.

2 vols., post 8vo. Beards, uncut. London, 1810. 18s

[51] COURT MEMOIRS. With portraits.
15 vols., 8vo. Original cloth gilt, uncus, t. e. g. London, v.x. £10 108

Edition limited to 500 copies.

Comprising : —

MEMOIRS OF MADAME DU BARRI. Translated from the French by H. T. Riley. 4 vols.
1806.
MEMOIRS OF THE CARDINAL DE RETZ. Containing all the great events during the
Mil;:-ritj.r of Louis XIV and Administration of Cardinal Mazarin. Translated from the French.
18g6.

STEWARTON. Memoirs of C. M. TALLEYRAND de Perigord. Containing the Particulars
of his Private and Public Life. 2 vols. 18gs.

THE HISTORY OF HENRY IV, King of France and Navarre. Translated from the
French. 18g6. :

LE NORMAND (Mdlle. M. A.). THE HISTORICAL AND SECRET MEMOIRS OF THE
EMPRESS JOSEPHINE. 2 vols. 18¢s.

MEMOIRS OF MARMONTEL, written by himself. Including Anecdotes of the Most
Distinguished Literary and Political Characters who appeared in France during the last century.
Translated from the French. 2 vols. 18gs5.

THE MEMOIRS AND CORRESPONDENCE OF MADAME D'EPINAY. Translated with
introduction and brief notes by J. H. Freese. 3 vols. 18gg.
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Court MeMoIrRs—continued.
[52] COURT MEMOIRS. Portraits.
15 vols., 8vo. Original cloth. London, Nichols and Co., v.v. £9 gs

Edition limited to 500 copies.
Comprising : —
CAMPAN (Madame). MEMOIRS OF THE COURT OF MARIE ANTOINETTE. 2 vols.
1895

BROWN (John). ORIGINAL MEMOIRS OF THE SOVEREIGNS OF SWEDEN AND
DENMARK, from 1766 to 1818. 2 vols. 180s5.

SWINBURNE (Henry). THE COURTS OF EUROPE AT THE CLOSE OF THE LAST
CENTURY. 2 vols. 18gs.

VEHSE (Dr. E.). MEMOIRS OF THE COURT AND ARISTOCRACY OF AUSTRIA.
Translated from the German by Franz Demmler. 2 vols. 18g6.

MIRABEAU (Count). THE SECRET HISTORY OF THE COURT OF BERLIN. =z vals.
1895

DU HAUSSET (Madame). THE PRIVATE MEMOIRS OF LOUIS XV, 18gs.
THE SECRET HISTORY OF THE COURT AND CABINET OF ST. CLOUD. In a Series

of Letters from a Gentleman at Paris to a Nobleman in London. Written during the months
of August, September, and October, 1805. 2 vols. 18g5

MEMOIRS OF MADAME LA MARQUISE DE MONTESPAN. Now first translated into
English. 2 vols. 18gs.

[s3] DU BARRY (Madame). DOUGLAS (Robert B.). Tue Lire axp TiMEes oF
Mapame pu Barwry. Portrait.

8vo. Original cloth, uncut. London, 18g6. 125 6d

[54] ELLIOT (Frances). Oup Courr Lire N France. With 31 portraits and

other illustrations,

2 vols., post 8vo. Original cloth, uncut. London, 1893 £1 108

[ss] FRANCIS I. PARDOE (Miss). Twe Courr axp Reigy oF Francis THE
First King oF France. [lustrated.

3 vols., 8vo. Original cloth, uncut. 1887. £1 58

[s6] GEORGE II. HERVEY (John, Lord). Memoirs o THE REIGN OF GEORGE
THE SeconD, from his Accession to the Death of Queen Caroline. Edited by J. W.
Croker. Two frontispieces.

First Eprrion. 8vo. Original cloth, uncut. London, 1848. £1 108

[57] HENRY IV. FREER (Martha Walker). Henry IV. anp Marie Mebicl.
Portrait.

2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1861, £2 158

[58] JOANNA OF SICILY. Hisroricat Lire oF Joanna ok Siciiy, Queen of
Naples and Countess of Provence. Portrait.

2 vols., 8vo. Original boards, uncut. London, 1834. 10s 6d
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Couvrt MEMOIRS—continued.

[59] LOUIS XIV. Meumoirs or THE Court oF Louts XIV., comprising biography
and anccdotes of the most celebrated characters of that period. 4 Portraits.

3 vols,, 8vo. Fine copy in the original boards, with labels, uncut.
London, 1819. A1 125

[6o] PARDOE (Miss). Louis XIV. anxp THE Courr oF FRANCE IN THE
SEVENTEENTH CENTURY. With numerous illustrations and portraits.

3 vols.,, 8vo, original cloth, uncut. London, 1886. A2 55

[61] Secrer MEemoirs oF THE Court oF Louis XIV. anp oF THE REGENCY,
extracted from the German Correspondence of the Duchess of Orleans. Portrait.

8vo. Original boards, with label, uncut. London, 1824. 158

[62] MARGARET OF VALOIS. Meuvoirs oF MarGaRET oF Vavrois, QUEEN oF

Navargg, the first wife of Henry IV. of France, containing the Secret History of the
Court of France, etc,

2 vols., post 8vo. Original boards, uncut. London, 1818, 1os 6d

[63] MARGRAVINE OF BAREITH. Mewmoirs oF Freperica Sormia WiLHE-
MiNa, Princess Royal of Prussia, Margravine of Bareith, Sister of Frederic the Great.
Written by herself, translated from the Original French.

2 vols., 8vo. Half morocco gilt, uncut, t. e, g. London, 1812. 53 38

[64] PRIVATE ANECDOTES OF FOREIGN COURTS. To which are sub-

joined, Memoirs, extracted from The Portefeuille of the Baron De M ; With
Anecdotes of the French Court by the Prefect of the Imperial Palace.
2 vols., 8vo. Half morocco, t. e. g. London, 1827. £2 108

[65] ROMANCES OF ROYALTY. Comprising:—

Saint-Sivon (Duc de).  Memorrs, on the Times of Louis XIV. and the Regency.
4 vols.

BourpeiLLe (P. de). THe Book or THE LapiEs.

Fersen (Count A.). Diary anp CorrespONDENCE, relating to the Court of France,
Lespivasse (Mlle. de). Lerrers.

Campan (Madame). Memoirs, on Marie Antoinette and her Court. 2 vols.
MovLeviLLe (A. F. B. de). Private Mesmoirs. 2 vols.

D’Arcexson (Marquis). Journars anp Memoirs., 2 vols.

Together, with portraits and illustrations, 13 vols., 8vo. Original cloth, uncut,
t. e. g. Boston, 1909. £5 108
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Couvrt MEMOIRS—continued.

[66] SWEDEN AND DENMARK. BROWN (John). Tue NortuHerxy Courrs,

containing Original Memoirs of the Sovereigns of Sweden and Denmark since 1766.
Portrait.

2 vols., 8vo. Original boards, with labels, uncut. London, 1818. L1 18
[67] WILLIAMS (H. Noel). Mapame pe Montesean.  Illustrated with 16 photo-
gravures.

gto, original buckram, uncut, t. e. g. London, 1903. £2 &8

Extra ILLUSTRATED.

[68] COWPER (William). Corresronpence, arranged in chronological order,
with annotations by Thomas Wright. A Finely Extra Illustrated Copy, with 198
portraits and views inserted, inlaid to size where necessary.

4 vols., 8vo, buckram, uncut, t. e. g. London, 1904. £14 145

The Portraits include those of :—W. Cowper, W. Unwin, Sir J. Reynolds, R. Bentley, Earl
Spencer, Lord Hawke, O. Cromwell, L. Sterne, J. Hawkesworth, Lord Grenvilie, A. Pope, O.
Goldsmith, S. Johnson, E. Burke, S. Johnson, T. Smollett, George Romney, etc., etc.; and Views
of Huntingdon, Berkhamsted, St. Albans, Olney, Clifton, St. Paul's School, Netby Castle,
Oxford, Weston, Mundesley, etc., etc.

[69] CREIGHTON (M.). A History oF THE PAPACY DURING THE PERIOD OF THE
REerorMaTION,

5 vols., 8vo. Cloth, uncut. London, 1882. £3 33
[70] D’ARBLAY (Fanny Burney, Madame). Diary anp Lerters. Edited by her
Niece. Portraits and facsimiles.

7 vols., post 8vo. Newly bound by Riviere in half morocco gilt, uncut, t. e. g.
London, Colburn, 1842-46. £8 155

[71] Diary avp Lerrers. Another Edition. Portraits and facsimiles.
7 vols., f'cap. 8vo. Half moroceo, t. e. g. London, 1854. £5 158

[71a] DEFOE (Daniel). LEE (William). Daxier Deroe, His Lire anp
RecentLy Discoveren WriTinGs FroM 1716-1729.  Portrait and illustrations.
3 vols., 8vo. Calf. London, 180qg. A4 45

[72] DELANY (Mrs.). Tue AvurosiograpHY AND (CORRESPONDENCE oF Mary
GranviLLe, Mrs. DeLany, with interesting reminiscences of King George the Third
and Queen Charlotte, edited by Lady Llanover. With portraits.

The two series complete. 6 vols., 8vo. Half morocco gilt, uncut, 1. e. g.
London, 1861-2. £5 55

[73] DENNISTOUN (James). Memoirs oF THE Dukes oF Ursivo, illustrating
the Arms, Arts, and Literature of Italy, from 1440 to 1630. With numerous plates.

3 vols.,, 8vo. Original cloth. London, 1851. £2 23
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[74] DORSET. Wessex Worrnies; with some account of others connected with
the history of the County, by J. J. Foster. With an Introductory Note by Thomas
Hardy. With 48 portraits and illustrations.

gto. Original half vellum, uncut, t. e. g. London, 1920. £2 55

Edition de Luxe. One of 50 copies only.

[75] ELLIS (Henry). OricivarL LerTers, ILLUSTRATIVE OF Excrisa History; in-
cluding numerous royal letters; from Autographs in the British Museum, and one
or two other collections. With Notes and lllustrations.
The Three Series Complete. 11 vols., 8vo. Half morocco. London, 1824-46.
£4 108

[754] ELPHINSTONE FAMILY. FRASER (Sir Wm.). THE ELPHINSTONE
FamiLy, Book oF THE Lorps ErLprinsToNE, BALMERINO AND COUPAR. Ilustrated with
numerous portraits, facsimiles, ete.

2 vols., thick 4to. Original half morocco gilt. Edinburgh, 1897. £5 18s

[76] EMERSON (Ralph Waldo). CompLETE WoORKS. Frontispieces.

University Edition. 12 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. ¢. g. New York,
1883. £10 108

[77] ENGLISH LITERATURE. Ax IrLustratep REcomp, from the beginnings
to Lord Tennyson, by Richard Garnett and Edmund Gosse. With numerous full-
page and other illustrations,

4 vols., royal 8vo. Original buckram, t. ¢. g. London, 1903. £5 58

[78] ESSAYISTS. Tue Bririsn Essavists. With Prefaces, Historical and Bio-
graphical, by A. Chalmers. Portraits.
45 vols., 12mo. Full contemporary red morocco gilt, g. e. London, 1803. %36

[79] EVELYN (John). Mgmorxs, illustrative of the Life of John Evelyn. Com-
prising his Diary, from the Year 1641 to 1705-6, and a Selection of his Familiar
Letters, to which is subjoined, The Private Correspondence between King Charles I
and his Secretary of State, Sir Edward Nicolas. Edited by William Bray. [lus-

trated with nine portraits, plates, ete.
First Epition. 2 vols., gto. Contemporary russia gilt, jonts repaired.
London, 1818. £25
With the half titles.

[8o] Mesoins. With portrait and eight other plates.
5 vols., 8vo. Fine copy in the original boards, uncut, with the paper labels.
London, 1827. ' £6 108
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EverLyn (John)—continued.

[81] Diary anp CORRESPONDENCE.

A New Edition, corrected, revised and enlarged. 4 vols., 8vo. Newly bound by
Riviére in half red morocco, uncut, t. e. g. London, 1850. £6 6s
[82] Diary. With a Life of the Author, by H. B. Wheatley.

4 vols., royal 8vo. Original cloth, uncut. London, 187qg. £4 45
[83] MisceLLaneous WRiTINGS; now first collected, with occasional notes,
by Wm. Upcott.

gto. Contemporary full diced calf gilt. London, 1825. £1 108

Includes the Sculpture, Fumifugium, Sylva, Navigation and Commerce, Mundus Mulicbris,
Acectaria, and other of the Minor Works.

[84] FITZGERALD (Edward). Lerrers axp Literary Remamns.  Edited by
William Aldis Wright., Frontispieces.

3 vols., post 8vo. Original red cloth. London, 188q. £2 25

[85] Lerrers AND Lirerary Remains. Portrait. The Edition de Luxe.
2 vols., 8vo. Original art linen, uncut. London, 1902. £5 55

[86] FOX (Caroline, of Penjerrick, Cornwall). Memories oF OLp Frienps, being

extracts from the Journals and Letters of Caroline Fox, from 1835 to 1871. Edited
by H. N. Pym. Portrait.

Larce Parer Cory. Imperial 8vo. Vellum, uncut, 1. e. g. London, 1882. £2 2s

Contains interesting accounts of Conversations, Literary Gossip, etc., with John Sterling, John
Stwart Mill, Thomas Carlyle, etc.

[87] FRANCIS (Sir Philip). Memoirs: With Correspondence and Journals.

Commenced by the late Joseph Parkes, Esq., completed and edited by Herman
Merivale. Portrasts.

2 vols.,, 8vo. Half morocco gilt, m. e. London, 1867. 158
From Lord Rosebery's Library, with his bookplate.

[88] FREEMAN (Edward A.). Tue History oF THE NorMaN CONQUEST OF
Encranp, its Causes and its Results. [lustrated with maps.

6 vols., 8vo. Original cloth, uncut. Oxford, 1877. £4 45

[89] FROST (Thomas). Tue Secrer Socieries oF THE Eurorean REvVOLUTION,
1776-1876.
2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1876. A1 15

RN S =
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[go] FROUDE (J. A.). Tue Divorce oF CATHERINE oF AracoN, being a supple-
mentary volume to the Author’s History of England.

8vo. Original cloth, uncut. London, 18q1. 155

[o1] GALILEI (G.). FAHIE (]. J.). MeumoriaLs oF GariLko GALILEI, 1564-1642.
Portraits and Paintings, Medals and Medallions, Busts and Statues, Monuments and
Mural Inscriptions.  With 20 portraits and 42 other illustrations.

gto. Original cloth. London, 1929. £1 1s

One of 200 copies printed.

[92] GARDINER (Samuel Rawson). History oF EncLanp.

Fine Set of the Library Edition, including the two rare volumes * James I to the
Disgrace of Coke.” 16 vols., 8vo. Bound in full straight-grained morocco, uncut,
t.e. g. London, 1863-1901. 445

Comprising : —

History of England from the Accession of James I to the Disgrace of Chief-Justice Coke.
1603-16. 2 vols.

Charles and the Spanish Marriage. 1617-23. 2 vols.

Buckingham and Charles I. 162428. 2 vols.

Personal Government of Charles I. 1628-37. 2 vols.

Fall of Monarchy. 1637-49. 2 vols.

Civil War. 1642-49. 3 vols.

Commonwealth and Protectorate. 1649-60. 3 vols.

[93] GIBBON (Edward). Tue History oF THE DEcLINE axp FaLL oF THE Roman
Empire.  With portrair.

8 vols. Full vellum gilt, uncut, t. e. g. London, 1828. £6 105

[94] Tue History oF THE DEcLINE aND FarL oF THE Roman Empire. With
Notes by Dean Milman and M. Guizot. Edited with Additional Notes by W.
Smith.

8 vols., 8vo. Newly bound in half morocco, g. e. London, 1854-5. £8 108

[g5] GOLDSMITH (Oliver). SCOTT (Temple). Oviver Gorpsmit BisLio-
GRAPHICALLY axD BrograpHicaLLy Consiperep, based on the collection of material in
the Library of W. M. Elkins. With an Introduction by A. Edward Newton. With
frontispiece portrait and numerous full-page and other illustrations.

Roval 8vo. Original cloth, uncut, t. e. g. New York, 1928, 45 58

GOUPIL SERIES.

[96] CHARLES I, by Sir John Skelton. [Hustrated with fine portrait of
Charles 1., and 41 other photogravures from contemporary Works of Art.

gto. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 18g8. £4 45
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GouriL SERIES—continued.

[97] JAMES I. AND VI, by T. F. Henderson. With coloured frontispiece por-
trait of James I. and 40 photogravures.

gto. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1904. £2 25

[98] JAMES I. AND VI. Another Copy.
Full morocco gilt, uncut, t. ¢. g. London, 1904. Fine Copy. L10 108

Special Issue on Japanese Vellum. With duplicate set of Plates.

[99] JOSEPHINE, ImperaTRICE ET REINE, PAR FREDERICK Masson. With coloured
frontispiece and numerous portraits, views, ete.
qto. Full morocco, uncut, t. e. g. Paris, 1899. £6 108

One of 150 copies on Japanese Vellum.

[100] JOSEPHINE, Imeeratrice Er REmNe. Another Copy.
gto. Full vellum, uncut, t. e. g. Paris, 1899. £2 158

[101] MARY STUART, by John Skelton. Fine portrait in colours and gold, and
41 other portraits and illustrations from contemporary sources.

First EpitioN. g4to. Original wrappers, uncut. London, 1893. £4 45

[101a] PRINCE CHARLES EDWARD, by Andrew Lang. Iilustrated with fine
portrait in gold and colours, of the Prince, and 47 other photogravures, from con-
temporary portraits, etc. Special Issue on Japanese Paper, with a duplicate set of
the plates.

qto. Bound in full red morocco, uncut, t. e. g. London, 1900. 46 10s

[102] SOPHIA. Tue Eiecrress SopHia anp THE Hanovarian Svccession, by
Adolphus William Ward. Hlustrated with fine coloured frontispiece portrait of
Sophia, and 45 other portraits, views, vignettes, etc.  Special Issue on Japanese
Paper, with duplicate set of the plates.
4to. Full morocco gilt, uncut, t. e. g. London, 1903, L4 155
One of 250 copies printed on Japanese Paper.

[103] QUEEN VICTORIA, by R. R. Holmes. Coloured frontispiece and 40
photogravures,
gto. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 18¢7. 16s

[104] GRAMMONT (Count). Memoirs oF Count Grammont, by Count A,
Hamilton. A New Translation, with Notes and Illustrations. Emébellished with
76 portraits of the principal characters mentioned in the work.

qro. Full straight-grained morocco, g. e. London, 1793. £8 8s
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Grammont (Count)—continued.

[105] Mexorrs, by Count A. Hamilton, translated from the French, with
notes and illustrations. Hlustrated with the series of 40 finely engraved portraits.
3 vols., post 8vo. Contemporary russia. London, 1809, 46 6s

[106] Memoires pu CoMmTE DE Grammont par Antoine Hamilton. [lus-
trated with 64 engraved portraits,
2 vols.,, 8vo. Straight-grained morocco gilt, g. e. London, 1811. £8 158

[107] GRANVILLE (Leveson Gower, Lord.  First Earl Granville)  Privare
CorrespoNDENCE, 1781 to 1821, [Edited by his daughter-in-law, Castalia Countess
Granville. With portraits and illustrations. 2 vols. 1916,

Lerrers o Harrier, Countess GranviLLE, 1810-1845. Edited by her son, Hon,
F. Leveson Gower. With portrait. 2 vols. 1894.

Some Recorps oF THE Larer Lire oF Harrier, Countess GranviLLE. By her
grand-daughter, Susan H. Oldfield. Witk portraits. 1901

Lire oF Georce LEveEson Gower, SEconp Earr Granviipg, 1815-18g1. By Lord
Edmond Fitzmaurice. With portraits. 2 vols. 190s.

Together 7 vols., 8vo. Half morocco gilt, uncut, t. e. g. London, 1894-1916.

£4 45
[108] GREECE. CURTIUS (Prof. Dr. E.). Tue History oF GREECE.
5 vols., 8vo. Original cloth. London, Bentley and Son, 1873. £3 158
[109] GREEN (J. R.). Tue Cownquest oF Encranp. Portrait and maps.
8vo. Full morocco, g. e. London, 1884. £1 58
[110] THE Making oF Excranp. With maps.
8vo. Full morocco, g. e. London, 188s. £1 53

[111] GREEN (M. A. E.). Lives or THE Princesses oF ENGLAND FROM THE
Norman Coxquest. Portraits and engraved titles.
6 vols., post 8vo. Original cloth, uncut. London, 18s0. £3 38

[112] GREVILLE MEMOIRS (The). By the late Charles C. F. Greville. Edited
by Henry Recve.

First Epitions. Complete Set. 8 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g.
London, 1874-1887. £10 108
Comprising : —

Journal of the Reigns of King George IV and King William IV. 3 vols. 1874,

Journal of the Reign of Queen Victoria, 1837-52. 3 vols. 188s,
Journal of the Reign of Queen Victoria, 1852-60. 2 vols. 1887,

[113] A Jourwar ofF THE REigns oF Kmne Georce IV. anp King
WiiLiam IV. By the late Charles C. F. Greville. Edited by Henry Reeve.

First Epition. 3 vols, 8vo. Half calf. London, 1874. A1 168
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[114] GROTE (George). Prato, and the Other Companions of Sokrates. 3 vols.,

1875.
Aristorie. Edited by Alexander Bain and G. Croom Robertson. 2 vols. 1872.
Together 5 vols., 8vo. Uniformly bound in full vellum gilt, r.e. London, 1872-75.
£4 105

[115] GUIZOT (M.). Tue History oF ENcLaND FroyM THE EarLiEsT TIMES TO THE
Accession oF Queen Vicroria. Edited by Madame de Witt, translated by Moy
Thomas. With numerous illustrations,

3 vols., royal 8vo. Half morocco gilt, uncut, t. e. g. London, 1877, £2 158

[116] HALLAM (Henry). Tue ConstiturioNar History o Excranp from the
Accession of Henry VIL to the Death of George II. 2 vols. 1846,
View oF THE STaTE oF Eurork, during the Middle Ages. 2 vols. 1846.
InTrRODUCTION TO THE LIiTERATURE OF EUROPE in the 15th, 16th and 17th Centuries.
3 vols. 1847.

Together 7 vols., 8vo. Full calf gilt. London, 1846-47. £6 6s
[117] HAYWARD (A.). Works.
g vols., 8vo. Half calf gilt, uncut, t. e. g. London, 1858-86. £6 155
Comprising : —

Sketches of Eminent Statcsmen and Writers, 2 vols. 1880,
Biographical and Critical Essays. 5 vols. 18358,
Letters. 2 wvols. 1886,

[1:8] HAZLITT (William). Lecrures on THE EncrisH Comic WRITERS.

First Epition. 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1814, £5 58
[119] Poriticar Essays, with Sketches of Public Characters.

First Epition. Post 8vo. Half morocco, t. e. g. London, 1819. 42 23
[120] Correctep Works. Edited by A. R. Waller and Arnold Glover.

With an Introduction by W. E. Henley. Complete with the final volume ** Index,”
which is often missing. Engraved frontispicce.
13 vols., 8vo. Original cloth, uncut, t. e. g. London, 1902. £13 138

Presentation Copy FroM QUEEN VICTORIA.
[121] HELPS (Arthur). Leaves ¥rom THE JourNar oF Our Lire v tHE Hich-
LANDS, FRoM 1848 To 1861. To which are prefixed and added extracts from the same
Journal giving an account of earlier visits to Scotland, and tours in England and
Ireland, and Yachting Excursions. Edited by Arthur Helps. With 8 full-page
plates, 2 chromo-lithographs, and numerous vignettes.
gto. Original cloth gilt, g. e. London, 1868. 45 5s

Presentation copy from Her Majesty Queen Victoria, with a signed inscription in her autograph :
“To the Marquis of Lansdowne from Victoria R.L.
Balmoral, Sept. 19, 1883."
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[122] HENRIETTA MARIA (Queen). GREEN (M. A. E.). Lerrers or QuEen
Henrierra Maria, mcLuping HER PrivaTE CorRESPONDENCE WiTH CHARLES THE First.

Post 8vo. Original cloth. London, 1857. 58

[123] HERALDRY. LOWER (Mark Antony). Parronymica Britannica. A
Dictionary of the Family Names of the United Kingdom. Portrait.
8vo. Full calf gilt, g. e. London, 1860. 18s

[124] LUCAS (Joseph). Historicar GENEaLOGY OF THE FaMmiLy oF Bayne
oF NippErpaLg, showing also how Bayeux became Baynes. With frontispiece and
numerous illustrations of Coats-of-Arms, Pedigrees, ete.

8vo. Half morocco, uncut, t. e. g Ripﬂﬂ, 1896, £3 155
[125] HERTFORD. BERRY (W.). County Geneavrocies. Pedigrees of Hert-
fordshire Families.  Illustrated with a large number of engraved Coats of Arms,
the whole carefully emblazoned in their proper colours.

Folio. Half calf. London, circa 1840. £4 108

[126] HIGHWAYMEN. JOHNSON (Capt. C.). A History oF THE LivEs AND

Actions oF THE Most Famous HicHwaymen, Streer-Rossers, Ere. To which is

added a genuine account of the Voyages and Plunders of the most noted Pirates.
Frontispiece. 8vo. Half morocco gilt, uncut, t. e. g. Edinburgh, 1814. £4 4s

[126a] HOLLAND. [ELLIS (George)]. History oF THE 1ATE REvoLUTION IN
THE Dutca RerusLic. A Special Copy, printed on Large and Thick Paper.
qto. Bound by Walther (with his ticker) in blue morocco extra, g. e.  London,

1789. £3 108
With cancelled leaf (pp. 53-54) at end.

[127] HUME (David) and SMOLLETT (T.). Tue Hisrory oF Encranp, from
the Invasion of Julius Casar to the Death of George 1. Numerous portraits on India

Paper.
Large Parer Cory. 13 vols., royal 8vo. Full morocco gilt, g. e. Oxford, 1826-27.
£13 138
[128] INDIA. AITCHISON (Sir Charles Umpherston). A CoLLEcTION OF
TrEATIES, ENGAGEMENTS, AND Sunnups REerating To Inpia anp NEIGHBOURING
Countries. [llustrated with numerous large folding maps, ete. Together with
Index, 8 vols., 8vo. Calf gilt. Calcutta, 1862-1866. £6 6s

[129] CURZON (Marquis, of Kedleston, K.G.). BriTisH GOVERNMENT
iy Inpia.  The Story of the Viceroys and Government Houses. With portraits and

numerous illustrations.
2 vols., qto. Original cloth, uncut. London, 1925. £1 15

[130] TOD (Lt. Col. James). ANNALS AND ANTIQUITIES OF RaJAsT'HAN,
or the Central and Western Rajpoot States of India. Large folding map and 53

engraved plates.
2 vols., 4to. Scored calf. London, 1829-32. £12 125
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InpIA—continued.

[131] TOD (Lt.-Col. James). ANNALS AND ANTIQUITIES OF Rajast'Han,
or the Central and Western Rajpoot States of India. Large folding map and 53
engraved plates. 2 vols. 1829-32.

Travers v WesTERN Inpia, embracing a visit to the Sacred Mounts of the Jains,
and the most celebrated Shrines of Hindu Faith between Rajpootana and the Indus;
with an account of the ancient City of Nehrwalla. With g engraved plates, and
vignettes. 1839.

Together 3 vols., large gto. Half russia gilt, t. e. g. London, 1829-32-39. £16 165

[132] IRELAND. Annars o THE KinepoM ofF IRELawD, By THE Four MastEgs,
from the earliest period to the year 1616. Edited from MSS. in the Library of the

Royal Trinity College, Dublin, with a translation and copious notes by John
O'Donovan,

Complete with Index, 7 vols., ato. Original cloth. Dublin, 1856. £15 158

[133]

BARRINGTON (Sir Jonah). PersonaL Skercues or His Own TiMes.
With portrait,

Third Edition. 3 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1830-2. L1 16s

[134] GRATTAN (Rt. Hon. H.). Mgwmoirs oF mis Lire axp Tivgs. By
his son, H. Grattan. With portraits.

5 vols., 8vo. Original cloth. London, 183g. £2 158
[135] O'TOOLE (Rev. P. L., O.C.C.). Hisrory or THE CLan O'TooLE,

and other Leinster Septs.  With 37 illustrations, the Armorial Bearings of The Clan
O'Toole, and four Pedigrees. Portrait of the Rev. P. L. O'Toole.

Thick 8vo. Original cloth gilt. Dublin, 18go. £2 155
Only 250 copies printed.
[136] TONE (Theobald Wolfe, Founder of the United Irish Society).

Lire. Edited by his Son. Portraiz.

2 vols., 8vo. Half morocco gilt, t. e. g. Washington, 1826. £2 108
From Lord Rosebery’s library, with his bookplate inside front cover.

[137] TRENCH (W. Stevart). Reavrries oF Irisu Lire. With map and
30 plates.

Svo. Gﬂ'gfna.-f cloth., London, 1868, 10s 6d
[138] WARBURTON (]J.). WHITELAW (J.) and WALSH (Robt.).

History oF THE City or DusLin, from the Earliest Accounts to the Present Time.
lllustrated with numerous plates, plans, and maps. Large Paper Copy.

2 vols., 4to. Contemporary morocco. London, 1818, £4 18s
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[139] ITALY. CARBONARI: MEemoIRs oF THE SECRET SOCIETIES OF THE SOUTH
or Iravy, particularly the Carbonari. Portraits and folding plates.
8vo. Original boards, uncut. London, 1821. 10s 6d

[140] OLIPHANT (Mrs.). Tue Maxers oF VeEnice, Doces, CoNQUERORS,
Painters anp Men oF Lerrers. With illustrations by R. R. Holmes.

8vo. Elaborately bound in inlaid morocco by Fazakerley, with gilt gauffre edges,
and having three water-colour paintings of views in Venice on fore-edge. London,

1887. A8 8s

[141] JACKSON (Catherine C., Lady). Tue First or THE Boursons, 1589-15095.
Hlustrated with 10 portraits.

First EpiTion. 2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 18g0. £1 108

[142] JAPAN AND CHINA. BRINKLEY (Capt. F.). Japan anp CHiNa, THEIR
History, Arts AND Literature. lustrated.

12 vols.,, 8vo. Original buckram, uncut, t. e. g. London, 1903. £8 8s

[143] JESSE (J. H.). A Finve anp Comprete Ser oF THE HistoricaL anp Bio-
GRAPHICAL WRITINGs OF THiS ESTEEMED AvurtHor. [llustrated with numerous en-
graved portraits, views, efc.

23 vols., 8vo. Newly bound by Riviére in half morocco, uncut, t. e. g. London,
1840-75. £22 108

Comprising : —

Memoirs of the Court of England during the Reign of the Stuarts. First Edition. 4 vols. 1840.

Memoirs of the Court of England from the Revolution of 1688 to the death of George II. First
Edition. 3 vols. 1843.

George Selwyn and his Contemporaries. First Edition. 4 vols. 1843-4.

Memoirs of the Pretenders and their Adherents. 2 vols. 1846.

Literary and Historical Memorials of London. First Edition. 2 vols. 1847.

London and its Celebrities. First Edition. 2 vols. 1850.

Memoirs of Richard III and some of his Contemporaries. First Edition. 1862.

Memoirs of the Life and Reign of George III. 3 vols. 1867.

Memoirs of Celebrated Etonians. First Edition. 2 vols. 187s.

[144] CompLETE WORKS.

30 vols.,, 8vo. Fine Set, uniformly bound in half red levant morocco gilt, uncut,
t.e. g. London, 1901. £21
[145] GEeorGE SELwyN AnD His ContEMpPoraRIES; with Memoirs and Notes.

Hiustrated with numerous portraits.
First EpiTion. 4 vols.,, 8vo. Half green morocco gilt. London, 1843-44. £3 108

[146] Georce SELwyn anp His ConTEMPorARIES. With Memoirs and
WNotes. Portraits.
4 vols., 8vo. Original cloth, uncut. 1882. £1 168
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[147] JOAN OF ARC. GRAVE (G. A.). Mewmoirs oF Joan p'Arc, or, Du Lys,
Commonly Called The Maid of Orleans.

8vo. Original boards, uncut. Egham, 1812. 8s 6d

[148] JOHNSON (Samuel). Lerrers oF Samuer Jomwson.  Edited by George
Birkbeck Hill. With facsimile letter to Mrs. Johnson.

2 vols., 8vo. Half crushed levant morocco gilt, t.e.g. Oxford, at the Clarendon
Press, 1892. £4 43

[149] Lives oF THE Most EMiNenT EncrisH Pokrs, with Critical Observa-
tions on their Works. With Notes Corrective and Explanatory, by Peter Cunning-
ham.

Best Edition. 3 vols., 8vo. Half calf gilt, uncut, t.e.g. London, 1854. £3 18s

[150] OriciNaL Lerters rrom RicHarp Baxrer, Marrnew Prior, Dr.
SamueL JonnsoN, and others. With bibliographical illustrations; edited by Rebecca
Warner.

8vo. Original boards, uncut. Bath, 1817. 18s
The Johnson letters occupy pp. 205-210.

[151] BOSWELL (James). Tue Lire or SamueL Jounson. Portrait.
4 vols.,, 8vo. New half morocco, t. e. g. Oxford, 1826. £5 58
[152] Lire or SamueL Jornson. Including a Journal of a Tour to

the Hebrides. A New Edition with numerous additions and notes, by John Wilson
Croker. Portrait.

5 vols., 8vo. Full calf gilt. London, 1831. £s5 58
[153] Lire oF SamukL Jounson., With the set of 45 illustrations.,

10 vols., foolscap 8vo. Original cloth, uncut. London, 1835, £2 18s
[154] Lire oF SamuiL Jounson. With the series of 50 plates.

10 vols.,, 12mo. Half morocco, t.e.g. London, 1846. £8 158
[155 The Lire or SamuiL Jouwson. Edited by G. Birkbeck Hill.

Portraits and facsimiles.
6 vols., 8vo, Half morocco. Oxford, 188, £9 10s
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Jounson (Samuel) and BosweLL (James)—continued.

[156] Lire oF SamuerL Jounson.  Edited by G. Birkbeck Hill.
With portraits and facsimiles. 6 vols. 1887,
Jounson (S.). LEerTERS, collected and edited by G. Birkbeck Hill. 2 vols. 18g2.
Jonunsonian MisceLLaniEs, arranged and edited by G. Birkbeck Hill. 2 vols. 1897.
Together 10 vols., 8vo. Original half binding. Oxford, 1887-97. £7 18s

| 157] THe Lire oF SamueL Jonnson. Edited by Arnold Glover.
With an Introduction by Austin Dobson. With coloured portrait and numerous
illustrations by Herbert Railton,

3 vols., thick crown 8vo. Original cloth, uncut. London, 1go1. £4 45
[158] Tue Lire or SamueL Jounson. Edited by Clement Shorter.
With portrait and illustrations.

10 vols., 8vo. Original boards, uncut, t.e.g. New York, 1922. £10 108

The Temple Bar Edition,
This Edition contains, besides the Bibliographical Introduction by Clement Shorter, Introduc-
tions by A. L. Reade, A. Birrell, G. K. Chesterton, John Drinkwater, W. de la Mare, and others.

[159] JOSEPHUS (F.). Works. To which are added, three dissertations, with
an Index to the whole. Translated by W. Whiston. Portrait and maps.

4 vols.,, 8vo. Full calf. London, 1818, £2 1258 6d
[160] JUNIUS LETTERS. Engraved title and numerous portraits.
Larce Parer Copy. 2 vols., 8vo. Calf. London, 180s. £1 155
[161] KEMBLE (Frances Ann). A CorLecTioN oF HER WORKs.
Forming 8 vols., post 8vo. Half calf, t.e.g. London, 1879-go. £1 108
Comprising : —

Records of a Girlhood. 3 vols. 187q.
Records of Later Life. 3 vols. 188a2.
Further Records, 1848-1883. Portraits. 2 vols. 18g0.

[162] KENT. BERRY (W.). Pepicrees oF THE FamirLies N THE County oF KeNT
Collected from the Heraldic Visitations and other Authentic Manuscripts in the
British Museum and in the possession of private resident Families.  Numerous
Coats-of-Arms.

Folio. Half morocco, uncut, te.g. London, 1830. £8 8s

[163] LA BRUYERE (Jean de). Twe “ CHaracrErs "' oF JEaN DE LA BruyEre,
newly rendered into English by H. Van Laun. With an Introduction, a Biographical
Memoir, and Notes.  With 24 etchings on India Paper, by B. Damman and V.
Foulguier.

Thick 8vo. Handsomely bound by Riviére in full crimson morocco gilt, uncut,
te.g. London, Nimmo, 188s. £6 10s
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[164] LAMB (Charles). Prose Works. 3 vols. 1836.
LerrERs oF CHARLEs Lams, by T. N. Talfourd. 2 vols. 1837.
Finar Memoriars oF CHARLEs Lame. 2 vols. 1848,
Together, 7 vols., post 8vo. Half calf. London, 1836-1848. £5 58

[165] Works. Edited with Introduction and Notes by Alfred Ainger.
Edition de Luxe. 12 vols., 8vo. Original art cloth, uncut. London, 18g99. £7 155

[166] LANDOR (W. S.). Imacivary Conversations. With Bibliographical and
Explanatory Notes by Charles G. Crump. Frontispieces.

Larce Parer Issuk. 6 vols., 8vo. Half vellum gilt. London, 18g1. £4 108
One of 150 copies printed on hand-made paper.

[167] ImMaciNary Conversarions. Another Set. 6 vols. 18g1.
Poems. Diarocues N VErsE anDp Epicrams. Edited by C. G, Crump. 2 vols.
1892.
Together § vols. Larce Parer Issuk. 8vo. Full vellum, uncut. 18gi-ga. £8 8s
One of 150 copies printed on hand-made paper.

[168] Lirk, by John Forster. With two portraits of Landor.
8vo. Original cloth. London, 18gs. 10s 6d

[160] LAWRENCE (Lord). SMITH (R. Bosworth). LiFe oF Lorp LawreNce.
lllustrated with portraits and maps.

2 vols.,, 8vo. Half morocco, uncut, t.e.g. Londen, 1883. 18s

[170] LOCKE (].). Works. Portrait.
g vols., 8vo. Full calf. London, 1824. £5 155

[171] LONDON. BRAYLEY (E. W.). Lon~piniana; or Reminiscences of the
British Metropolis, including Characteristic Sketches, Antiquarian, Topographical,
Descriptive, and Literary. With folding maps and plates,

4 vols., 12mo. Original cloth, uncut. London, 1829. £1 18

[172] HAMPSTEAD. BARRATT (Thomas I.). Tue AnxnaLs o Hamp-
sTEaD. With over 500 illustrations (some in colours).

3 vols., 4to. Original cloth gilt, g. e. London, 1912. £5 55
Limited Edition signed by the Author.

[173] HOWITT (William). Tue Nortaern HeicHrs oF Lonpon; or,
Historical Associations of Hampstead, Highgate, Muswell Hill, Hornsey, and Isling-
ton.

8vo. Original cloth, uncut. London, 1869. £1 18
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Loxpon—continued,
[174] JESSE (J. H.). Literary anp HistoricaL Memoriais or Lonbpon.
2 vols., 1847.

Loxpow anp 11s CeLepriTies. 2 vols. 18s0.

Together with maps and plates,

4 vols. First Eprrion. 8vo. Half morocco gilt, uncut. t.e.g. London, 1847-50.

L5 108

[175] Lonpon anp 1rs CeLesriTies. A Second Series of Literary
and Historical Memorials of London.

2 vols., 8vo. Oviginal cloth, uncut. London, 1850. £2 25

[176] LEICHTENSTEIN (Princess Marie). Hovvanp House. lustrated

with numerous and beautifully executed plates, lithographs, photographs, and wood
mgmw'ug;_

2 vols., 8vo. Original cloth gilt, uncut, t.e.g. London, 1874. £1 18

[177 LINCOLN’S INN. TuEe Parisu oF St. Giies-in-tHE-FieLps (Part ),
being the Third Volume of the Survey of London. With Drawings, llustrations
and Architectural Descriptions, by W. Edward Riley, Architect to the Council.
Edited with Introduction and Historical Notes by Sir Laurence Gomme, Clerk of the
Council.

qro. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1912. 165

[178] PARK (John James). Tue TorocrapHy anp NaruraL History oF
Hampsteap, in the County of Middlesex. With an Appendix of original records.
Republished with Additions and Corrections. Map and illustrations.

Royal 8vo. Boards, uncut. London, 1818. £2 5s

[179] SMITH (John Thomas). AnrtiquitTies oF WEstMINsTER; THE OLD
Pavace; St. StepHEN’s CHaPEL (Now THE Housk oF Commons), Erc, Containing 246

engravings (many coloured) of topographical objects, together with 62 additional
plates.

2 parts in 1 vol., large 4to. Calf. London, 1807-8. £s5 58

[180] WHEATLEY (H. B.)). Lonpon, Past anp Present, its history,
associations, and traditions; based upon the Handbook of London, by the late

Peter Cunningham,

3 vols., thick 8vo. Half morocco, uncut. London, 18g1. £3 10s

[181] MACAULAY (T. B.). Works. Complete. Edited by his sister, Lady
Trevelyan. Portrait. 8 vols. 1866.

Lire anp LerTeRs, by his nephew, George Otto Trevelyan. Portrait. 2 vols. 1876.
Together 10 vols., 8vo. Full tree calf, gilt backs. London, 1866-76. £10 108
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Macavray (T, B.)—continued.

[182] Works. With portraits and plates.
Tue *“ Avsany Eprrion.” 12 vols.,, 8vo. Half morocco gilt, uncut, ¢. e. g.

London, Longman, 1898, £6 18s

[183] METCALF (John). Tue Lire oF Joun MercaLr, commonly called Blind
Jack of Knaresbrough. Portrait,

Post 8vo. Original wrappers in buckram covers. Manchester, 1826. 158

[184] MILITARY. DUNCAN (Captain Francis). History oF THE RovaL
ReGIMENT oF ARTILLERY. Compiled from the original records. With two portraits,

2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1872-3. 14s

[185] HUTCHINSON (Colonel). Memoirs oF tHE LirE oF CoLONEL
Hurcuinson, Governor of Nottingham, by his Widow Lucy, edited, from the
original manuscript, by the Rev. Julius Hutchinson. To which are added the
Letters of Colonel Hutchinson and other Papers, revised with additional notes by
C. H. Firth. Hlustrated with 10 etched portraits of eminent personages.

2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 188s. £1 108
[186] Memorrs.  Another Copy.

2 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1885. A1 128
[187] RAIKES (Capt. G. A)). Tue History oF THE IHONOURABLE

ArtiLery Comeany. With numerous maps and illustrations.
2 vols., 8vo. Original cloth. London, 187%-. £2 155
From Viscount Wolseley's library, with his bookplate.

[188] MINIATURES. FOSTER (J. J.). Miniature Painters.  British and
Foreign, with some account of those who practised in America in the Eighteenth
Century. [llustrated with numerous examples, selected from celebrated collections.

The Edition de Luxe. 2 vols., folio. Full vellum, uncut, t. e. g. London, 1903.
£3 58

[189] MINTO (Lord). A Mgemoir, by John Buchan. Frontispiece and 8 full-page
plates.

8vo. Original cloth, uncut. London, 1924. £1 15

[1go] MORGAN (Lewis H.). Ancient Socikry; or, Researches in the Lines of
Human Progress from Savagery through Barbarism to Civilization.

Thick 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. New York, 1878. A1 25 6d
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[191] MONGOLS. HOWORTH (H. H.). History oF THE MoNGOLS FROM THE
Nint To THE NINETEENTH CEnTURY. With maps.

5 vols., royal 8vo. Original cloth, uncut. London, 1876-1927. £40

[192] RANKING (John). Hisroricar ResearcHeEs oF THE Wams anp
Srorts oF THE MoNGoLs aNp Romans. With a map and 10 plates.

gto. Full moroceo gilt, g. e. London, 1826. 43 103

The Author’'s Own Copy, with the following signed note in his autograph on title:—" To
remain in the family. This corrected copy, with new notes and illustrations.—J. Ranking.”

[193] MONTAIGNE’S ESSAYS. Translated by Charles Cotton. With Some
Account of the Life of Montaigne, Notes, and a Translation of all the Letters known
to be extant. Edited by William C. Hazlitt. Portraits.

3 vols., 8vo. Newly bound by Riviere in half morocco, uncut, t. e. g. London,

1877. £5 53
[194] Essavs. Translated by Charles Cotton. Edited with Notes by W.
Carew Hazlitt. Portraiz.

3 vols., post 8vo. Original cloth, uncut, t. e. g. London, 1893. A1 165
[195] Essays. With Introduction by Thomas Seccombe. Portrait.

3 vols., 8vo. Original half buckram, uncut. London, 19o8. £3 38
[196] Essavs. Translated by John Florio. Edited by J. Stewart.

2 vols., 8vo. Niger morocco, uncut, t. e. g. London, Nonesuch Press, 1931.

£5 55

[197] MORLEY (John, Lord). Works. Edition de Luxe. Portrait,

15 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. ¢. g. London, 1g21. 410

Recollections. 2 vels. Walpole.

Oliver Cromwell. Burke.

Rousseau. 2 vols. Biographical Studies.

Diderot. 2 vols. Critical Miscellanies.

Voltaire. Etc., etc.

[18] MOTLEY (J. L.). CoLLection oF His WRITINGS.

Forming 11 vols., 8vo. Half morocco gilt, uncut, t. e. g. 1867-1889.  £8 8s

Comprising : —
History of the United Netherlands, from the Death of William the Silent to the Twelve
Years Truce. 160g. With portraits. 4 vols. London, 1867.
The Life and Death of John of Barneveld, of Holland. Illustrated. 2 vols. 1874.
The Rise of the Dutch Republic: A History. 3 vols. 187s.
Motley (J. L.) Correspondence: Edited by G. W. Curtis. Portrait. 2 vols. 1880.
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NAPOLEON AND THE FRENCH REVOLUTION.

[199] AN ACCURATE AND IMPARTIAL NARRATIVE OF THE WAR.
Comprising the Campaigns of 1793, 1794, and the Retreat from Holland to West-
phalia in 1795. By an Officer of the Guards. Coloured frontispieces and engravings.

2 vols., post 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1796. £3 10s

[200] BEAUCHAMP (M. de). A~ AurHENTIC NARRATIVE OF THE INVASIONS OF
Frawce, in 1814 and 1815, comprising a circumstantial detail of the Battle of Waterloo.

2 vols., 8vo. Fine copy in the original boards, with labels, uncut., London, 1816.

L1 18

[201] BONAPARTE (Lucien, Prince of Canino). Mgmoirs oF THE PRIVATE AND
Povrricar Lire. Portrait.

2 vols., 8vo. Fine Copy in original boards, with label, uncut. London, 1818.

£1 55

[202] BOYCE (Edmund). Tue Seconp Usurearion oF Buonararte; or a History

of the Causes, Progress and Termination of the Revolution in France in 1815. Maps
and plans.

2 vols., 8vo. Fine copy in the original boards, with labels, uncut. London, 1816.

£1 15

[203] CARNET D'UN VOYAGEUR, ou Recueil de Notes Curicuses sur la vie,

les occupations, les Habitudes de Buonaparte a Longwood.  With 3 full-page
coloured plates.

Post 8vo. Half morocco. 1819, 165
From the library of Lord Rosebery, with his bookplate.

[204] CHAPLIN (Arnold). A Sr. HeLena Wuo's WHo; or, Directory of the
Island during the Captivity of Napoleon. [Hustrated.

Royal 8vo. Original cloth, uncut. London, 1919, £1 108

[205] FAIN (Baron). Tue Manuscrier oF 1814. A History of events which led
to the Abdication of Napoleon. Facsimile and map.

8vo. Original boards, uncut. London, 1823. 1058 6d

[206] FLEURY DE CHABOULON (P. A.). MewmoIrs OF THE PRIVATE LIFE,
Rerurn anp RElen oF NaroLeon v 1815.

2 vols,, 8vo. Fine copy in the original boards, with paper labels, uncut,
London, 1820. £1 128

[207] FORSYTH (William). History oF THE Caprivity oF NaroLEoN AT ST.
HeLena.  Portrait and map.

3 vols.,, 8vo. Original cloth. London, 18s3. £1 25 6d
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NaroLeon AnNp THE FrEncH REvoLuTion—continued.

[208] FORSYTH (William). Hisrory or THE Caprivity oF INaPoLEON AT ST,
HEevena.  Portrait and map.
3 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1853, £2 55

[209] FOUCHE (Joseph, Duke of Otranto). Avrnentic Memoirs oF THE PusLic
Lire oF: comprising various Letters addressed to the Emperor Napoleon, Duke of
Wellington, Prince Blucher, etc.

8vo. Original boards, uncut, with label. London, 1818, 10s 6d

[210] Memoirs. Portrait.
2 vols., 8vo. Fine Copy in the original boards, with labels, uncut. London, 1825,
L1 65

[z11] GIRAUD (P. F.). Tue Campaicy oF Paris, 1v 1814 : to which is prefixed a
sketch of the Campaign of 1813. Map.

8vo. Original boards, uncut. London, 1815. 10s 6d

[212] HAZLITT (William). Tue Lire or NaroLeon BuonaparTe. Revised by
his Son. With engraved titles and portraits,

4 vols., crown 8vo. New half morocco, t. e. g. London, 1852. £3 158

[213] IRELAND (W. H.). France ror THE Last SEVEN YEags; or, the Bourbons.
Portraits,
8vo. Original boards, uncut. London, 1822 10s 6d

[214] JOSEPHINE (Empress). Memoirs oF THE Empress JosepHINE, with Anec-
dotes of the Courts of Navarre and Malmaison.

2 vols., post 8vo. Fine copy in the original boards, with the paper labels, uncut.
London, 1828. A1 18

[215] KENNEDY (General Sir James Shaw). Notes oN THE BarrLe o WaTERLOO.
With a brief memoir of his Life and Services. With plan.

8vo. Half morocco, g. e. London, 186s. 41

[216] KOLLI (Baron de). Mewmoirs, relative to his secret mission in 1810, for
liberating Ferdinand VIIL., King of Spain, from Captivity at Valencay. Portrait.

8vo. Original boards, uncut. London, 1823. 6s

[217] LANFREY (P.). Tue History o NapoLEoN THE First,

4 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1871-79. £5 18s
Best Library Edition.



28 MAGGS BROS., 34 ¢° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W.

NaroLeon AND THE FrencH RevorutioNn—continted.

[218] LAS CASES (Count de). JournaL oF THE Private Lire axp CONVERSATIONS
oF THE EMPEROR Narorron. Folding plans.
8 vols. in 4, 8vo. Half calf. London, 1823. £4 10s

[219] LEEKE (Rev. W.). Tue History or Lorp Searon’s Recimuent (the 52nd
Light Infantry), at the Battle of Waterloo, together with various incidents connected
with that Regiment. Portraits and maps.
3 vols. (including the Supplement), post 8vo. Original cloth. London, 1866.
£1 45
[220] LE JEUNE (Baron, Aide-de-Camp to Marshals Berthier, Davout, and
Oudinot). Meumorrs, translated and edited by Mrs. Arthur Bell. With an intro-
duction by Major-General Maurice.
2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1897. 165

[221] LEVY (Arthur). THe Private Lire or NaroLeon. Portrait.
2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1804. £3 35

[222] MARBOT (Baron de, Lieutenant-General in the French Army). Memorrs,
Translated from the French by Arthur Butler. With portrait and maps.

2 vols., 8vo. Full calf git, t. e. g. London, 18q2. £2 55

[223] Memorrs.  Another Copy.
2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 18g2. £1 55

[224] MARIE ANTOINETTE. WEBER (Joseph). Memomrs oF Maria
AntomNETTA, including several important periods of the French Revolution; from
its origin to the 16th October, 1793. Translated from the French, by C. R. Dallas.
Hilustrated with portraits,

3 vols., 8vo. Bound by Riviére in half red morocco gilt, uncut, t. e. g. London,
180s. £s5 108

|225] MERCER (General Cavalié). JourwarL orF THE WarERLoO CAMPAIGN.
2 vols., crown 8vo. Original cloth. Edinburgh and London, 1870. 41 16s

[226] MOREAU (General). SUININE (P.). Some Detais CoONCERNING
GENERAL MorEav, and his last moments, followed by a short biographical memoir.
Portrait,

12mo. Original boards. London, 1814. 8s 6d

[227] NAPOLEON AND HIS DETRACTORS. By His Imperial Highness
Prince Napoleon. Translated and Edited with a Biographical Sketch and Notes by
Raphael Ledos de Beaufort. Portrait,

8vo. Original cloth. London, 1888, gs 6d
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NaroLeon aND THE FreEncH REvOLUTION—continted.

[228] O'MEARA (Barry E)). NaroLeon in Exie; or, A Voice from St. Helena.
The Opinions and Reflections of Napoleon on the most important event of his Life
and Government, in his own words. Ilustrated with portraits.

2 vols., 8vo. Half morocco, t. e. g. London, 1822. £2 105

[229] RAPP (General Count, First Aide-de-Camp to Napoleon). Memoirs. Por-
trait.

8vo. Original boards, uncut, with label. London, 1823. 148
[230] ROSEBERY (Lord). NarorLeow, the Last Phase.
First Epition. 8vo. Original cloth, uncut. London, 1900. £1 58

[231] ROVIGO (Duke of). Memoirs; written by himself, illustrative of the His-
tory of the Emperor Napoleon.

4 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1828. £3 18s

[232] SEGUR (General, Count Philip de). History oF THE ExpEDITION TO RUSSIA,
undertaken by the Emperor Napoleon in the Year 1812. Map and portraits.
2 vols., 8vo. Fine copy in original boards, uncut. London, 1825. 18s

[233] SYBEL (Heinrich von). History oF THE Frencu Revorurion.  Trans-
lated, from the original German, by W, C. Perry.
4 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1867, A3 158

[234] THIERS (M. A.). Tue Hisrory or THE FrencH Revorurion. Translated,
with Notes and Illustrations by Frederick Shoberl. With 41 idllustrations.
5 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1838. £2 10s

The first and last few pages of Vol. I a little spotted.

[2344] Tue History oF THE FrEncH Revorution. Translated, with Notes
and Illustrations, by Frederick Shoberl. With 41 steel engravings. s vols. 1881

History oF THE CONSULATE AND THE EMPIRE oF France unper NaroLeon. Trans-
lated by D. Forbes Campbell. Portrait and Hlustrations. 20 vols. in 13. 1845.

Together 25 vols. in 18, 8vo. Half morocco. London, 1881 and 1845. 412 128

NAVAL.
[235] CLOWES (Sir Wm. Laird). etc. Tue Rovar Navy. A History from the
Earliest Times. With 667 plates, maps, and other illustrations.
= vols., thick gto. Original cloth. London, 1897-1903. £10 108

This is the most up-to-date and important history of the Royal Navy. The seven vols. con-
tain 4,471 pages of text, including indexes of 330 pp. The appendices include lists of all Flag
cers since 1762, and of all naval losses and captures since 1660 and 1714, respectively.
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NavaL—continued.
[236] DUNDONALD (Thomas, Earl of). THE AuToBIOGRAPHY OF A SEAMAN,
2 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1860. £5 55

Presentation Copy from the Author with Autograph Inscription.

[237] NAPIER (Commodore). THE Lire anp Exrroits oF CoMMODORE NAPIER,
by Himselt. With portrait and five plates.
8vo. Buckram. London, 1841. 165

[238] NELSON (Lord). CHURCHILL (T. O.). Tue Lire o Lorp ViscounT
Newson.  With portrait, facsimile and 12 plates, all proof impressions.

gto. Full russia gilt, g. e. London, 1808. £3 35
[239] CLARKE (Rev. J. S.) and M'ARTHUR (John). Tne Lire oF
Apmirar Lorp Nevuson. With portraits, views, etc.

2 vols., large thick gqto. Full morocco gilt, g. e. London, 180q. L5 10s
[240] Tue Disearcues anp LerTers oF Vice-ApmiraL Lorp Neson. With
Notes by Sir N. H. Nicolas. Portrait.

7 vols., 8vo. Half calf, m. e. London, 1844-46. 41 158
[241] MAHAN (Capt. A. T.). Lire or Newson, the Embodiment of

the Sea Power of Great Britain.

First EpitioN. A Finely Extra llustrated Copy with 60 additional Portraits,
Views, etc., inserted.

2 vols., thick 8vo. Full levant morocco gilt, uncut, t. e. g. London, 18g7.

£10 108
The Portraits include : —
Horatio Nelson (in colours). John Jervis, Earl of St. Vincent.
Rev. Edmund Nelson (Father of Lord Captain Lord Cochrane.
Nelson). Sir James Saumarez.
Capt. Maurice Suckling. Catherine II, Empress of Russia (in colours).
William Locker. General Kleber.
Lord Hood. Sir Edward Berry.
George Lord Rodney. Paul, 1st Emperor of Russia (in colours).
Richard, First Earl Howe. Sir Charles Morice.
Sir Edward Codrington. Cuthbert Collingwood.
Rt. Hon. George Rose. Sir Thomas Masterman Hardy.
Lady Hamiiton. Eic., ete.
[242] - THe Lire or NEewson. Another Copy.
First Epition. 2 vols., 8vo. Half morocco gilt, uncut, t. e. g. London, 18g7.
. £2 125 6d
[243] Tue Lire or NELson, THE EmeopiMENT OF THE SEA Power

ofF Great Britamw, With numerous portraits, maps, efe.
First Eprrion. 2 vols., 8vo. Original cloth, t. e. g. London, 18¢7. £1 16s
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Navaw: Neson (Lord) and Manax (Capt. A. T.)—continued.

[244] Lire oF NELsoN, THE EMBODIMENT oF THE SEA POWER OF
GRreaT BritaiN.  Portrait and illustrations. 2 vols. London, 18qg7.

THE INFLUENCE OF SEa Power uroN TaE FRENCH Revorurion anp EMPIRE, 1793-
1812, Maps. 2 vols. London, 1892.

The INFLUENCE oF SEa Power vron History, 1660-1783. 1892,

Navar Stratecy compared and contrasted with the Principles and Practice of
Military Operations on Land. 1g11.

Together 6 vols., §vo. Original cloth, uncut, t. e. g. London, 1892-1911. £5 55

[245] THe InFLUENCE OF SEA Power uron THE FrEncH RevoLution
AND EMPIRE, 1793-1812.  With maps and plans.
2 vols., 8vo. Original cloth, t. e. g. London, 1892. £1 55

[246] SHACKLETON (Sir Ernest). Lirg, by H. R. Hill. Portraits and plates.

8vo. Original cloth. London, 1923. £1 18
Presentation Copy from Lady Shackleton, together with A.L.S. to Edmund Gosse.

[247] NOBLE (Mark). Memoirs oF THE ProrTecrorar House oF CroMwELL.
2 vols. 1787.
Lives or THE Excris REcicipes. 2 vols. in 1. 1798,
Memoirs oF THE House or MEepict. 1797,
Together 4 vols., 8vo. Full red morocco gilt, uncut, 1. e. g. London, 1787-g8.
£3 38

[248] NOWELL (Alexander, Dean of St. Paul’s). Lire. Chiefly compiled from
Registers, Letters, and other authentic Evidences, by Ralph Churton, M.A. With

portraits and views.
8vo. Full contemporary morocco gilt, g. e. Oxford, 1809, A2 25

[250] PATER (Walter). CoLiection oF His WRITINGS,

All First Epitions. Forming g vols., post 8vo. Uniformly bound by Riviére in
full polished calf gilt, uncut, t. e. g. London, 1873-1896. £25
Comprising : —

Studies in the History of the Renaissance. 1873,

Marius—The Epicurean. His Sensations and Ideas. 2 vols. 188s.
Imaginary Portraits. 1887,

Appreciations. With an Essay on Style. 1889,

Plato and Platonism. A Series of Lectures. 18g3.

Greek Studies. Portrait.  180s.

Miscellaneous Studies. 18g5.

Gaston—De Latour. 18g6.
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Parer (Walter)—continued.

[251] Works. The Finely Printed Edition de Luxe.
g vols., 8vo. Original art cloth, uncut. London, 1900, £5 55

[252] PAUSANIAS. DescrierioN oF Gregce. Translated, with a Commentary
by ]. G. Frazer.
6 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 18g8. £5 55

[253] PECOCK (R.). LEWIS (John). Lire or ReynoLp Pecock, faithfully
collected from Records and Manuscripts, being a Sequel of the Life of Dr. John
Wiclif, in order to an Introduction to the History of the English Reformation.
Large Paper Copy.

Royal 8vo. Full morocco gilt. Oxford, 1820. A1 55

[254] PEPYS (Samuel). Memolrs, comprising his Diary from 1659 to 1669, from

the original shorthand MS. in the Pepysian Library, and a selection from his Private

Correspondence, edited by Richard, Lord Braybrooke. With portraits and views.
First Eprrion. 2 vols.,, qto. Full russia gilt. London, 1825. £25

|255] Memorrs.  Edited by Richard Lord Braybrooke.  With portrait
and 10 other plates.

5 vols., 8vo. Fine copy, newly bound by Rivitre in half morocco gilt extra, g. e.
London, 1828. £10 105

[256] Memoirs.  Another Copy.
5 vols., 8vo. Original boards, uncut, with original paper labels. London, 1828.
£6 105

[257] Diary axp Corresponpence. Portrait.

Third Edition, considerably enlarged. 5 vols,, crown 8vo.  Original dloth.
London, 18s1. £3 158
[258] Diary, transcribed from the shorthand Manuscript in the Pepysian

Library, Magdalene College, Cambridge, by the Rev. Mynors Bright. With Lord
Braybrooke's Notes. Edited with additions by Henry B. Wheatley. With portrait
and tllustrations.

First Epition. 10 vols., 8vo. Original cloth, uncut, t. e. g. London, 1893-99.

£I1 118
[259] Diary,
Larce Parer Cory. 10 vols., 8vo.  Original half vellum, uncut. London,
1893-99. £30
Only 250 sets printed on Large Paper.
[260] Tue Lirg, Journars, anp CorRESPONDENCE OF SamueL Perys, includ-

ing a Narrative of his Voyage to Tangiers. With portrait.
2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1841. A1 155
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Perys (Samuel}—continued.

A Five Ser oF THE Diarists.
[261] Mewmorrs; comprising his Diary from 1659 to 1669; and a selection
from his Private Correspondence, edited by Richard Lord Braybrooke. Portraits.
5 vols. 1828,

Everyn (John). Mewmoirs; comprising his Diary from 1641 to 17056, and a selec-
tion of his familiar Letters, edited by William Bray. Portrait and plates. 5 vols.
1827,

Tae Lives oF THE Rr. Hon. Francis NorrH, Baron Guilford: the Hon. Sir Dudley
North, and the Hon. and Rev. Dr. John North, by the Hon. Roger North. Portraits.
3 vols. 1826.

Together 13 vols.,, 8vo. Uniformly bound in half morocco gilt, g. e. London,
1826-8. £21

[262] PERCY (8. and R.). Tue Percy Anecpores. Original and Selected. With
portraits.

20 vols., small 8vo. Blue calf. London, 1823. £4 4s

[263] PERSIA. CURZON (Hon. George N.). PErsia aAND THE PERSIAN QUESTION.
Numerous full-page plates and other illustrations in the text, and with the Folding
Map at end of Volume 1.

2 vols., thick 8vo. Original cloth, uncut. London, 1892. £12 125

[264] PETERBOROUGH AND MONMOUTH (Charles Mordaunt, Earl of).
A Meymoir, by Charles F. S. Russell. With Portraits, Views and Plans.

2 vols., 8vo. Half morocco gilt, g. ¢. London, 1887. A1 158

[265] “PHIZ” THOMSON (David Croal). Lire anp Lasours oF Hasror
Kxigar Browne, ™ Puiz.” Wath 130 allustrations.
gto. Original cloth, uncut, t. e. g. London, 1884. £1 105

[266] PITT (William). STANHOPE (Earl). Lire or tHE Rr. Hon, WiLLiam
Pirr.  Portraits,

Third Edition. 4 vels., post 8vo. Original cloth. London, 1867. 125 6d

[267] PLATO. JOWETT (B.). Tue Diarocues ofF Praro. Translated into
English with Analyses and Introductions.

Third Edition, revised and corrected throughout, with marginal Analyses and an
Index of Subjects and proper names. 5 vols., 8vo. Original half binding. Oxford,
18g2. £5 10s

[268 ] PLUTARCH'S LIVES. THE Transtation, caLLep Drypen’s. Corrected
from the Greek and revised by A. H. Clough. Portrait and illustrations.
5 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. Philadelphia, circa 1919.  £3 155



34 MAGGS BROS., 34 ¢%° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W.

Prurarch’s LivEs—continued.

[260] Tue Lives oF THE NosLe Grecians anp Romans. Translated into
English by Thomas North, With Medallion Portraits.

8 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. Oxford, 1928. 416 165
The finely printed Edition, from the Shakespeare Head Press.

[270] Tue Lives or THE NobLE GRrEc1ans aND Romans, Translated out of
Greeke into French by James Amyot; and out of French into Englishe by Thomas

North, With illustrations by T. L. Poulton.
5 vols., imperial 8vo. Original buckram, uncut, t. e. g. Nonesuch Press, 1929-30.
£7 108

[271] RAWLINSON (G.). Hisrory or Herovorus. With Maps and Hlustrations.
Third Edition. 4 vols., thick 8vo. Half morocco gilt, uncut, t. e. g. London,

1875, £4 45
[272] History or Axcient Ecyer. With coloured map and many illus-
trations,

2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1881. £1 128

[273] RERESBY (Sir John). TraveLs anp Mewmoirs, the former exhibiting a view
of the Governments and Society in the principal States and Courts of Europe, during
the time of Cromwell's Usurpation; the latter containing Anecdotes, and Secret His-
tory of the Courts of Charles I1. and James II. Ilustrated with the set of 40 portraits
and plates, some in colours.

Royal 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1813. £5 53

[274] RICHARDSON (Samuel). Corresponpence, selected from the Original
Manuscripts, bequeathed by him to his family. To which are prefixed A Bio-
graphical Account of that Author, and Observations on his Writings, by A. L.
Barbauld. Frontispieces and portraits.

First EpiTion. 6 vols.,, post 8vo. Uncut copy in the original boards. London,
1804. £8 8s

[275] ROBERTSON (William). Works. To which is prefixed an Account of
his Life and Writings, by the Rev. Robert Lynam. Portrait.

12 vols., 12mo. Full calf gilt. London, 1824. L2 25

[276] ROME. MOMMSEN (T.). Tue History or Rome. Translated by the
Rev. W. P. Dickson. With a Preface by Dr. L. Schmitz.

4 vols.,, 8vo. Original cloth, uncut. London, 1868. £3 55
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[277] ROXBURGHE CLUB. Beavmont Papers. LETTERS RELATING TO THE
Famioy or BeaumonTt, oF WHITLEY, YORKSHIRE, FROM THE FIFTEENTH TO THE SEVEN-
TEENTH Centuries. Edited from the Originals in the Bodleian Library, by Rev.
W. D. Macray, M.A., F.S.A,

4to. Original half roxburghe. London, 1884. £2 108

[278] HOOKE (Col. N.). Corresponpence oF CoLonir N, Hookg, Agent
from the Court of France to the Scottish Jacobites in the years 1703-1707, edited from
Transcripts in the Bodleian Library by the Rev. William Dunn Macray, M.A.

2 vols., 4to. Original half roxburghe. London, 1870. £2 155

[279] Le Mystere DE Saint Louis Roi de France : Publie pour la Premiére
fois d’aprés un Manuscrit de la Bibliothéque Nationale. Par Francisque-Michel.

qto. Original half roxburghe. Printed for the Roxburghe Club. Westminster,
1871. A4 45

[280] MANDEVILLE (Sir John). THe Buke oF Joun MAUNDEUILLE,
being the Travels of Sir John Mandeville, Knight, 1322-1356. A hitherto unpub-
lished English version from the unique copy (Egerton MS., 1982) in the British
Museum. Edited together with the French text, notes and an introduction by G. F.
Warner. With 28 miniatures, reproduced in facsimile,

Imperial 4to. Original half roxburghe, uncut, t. e. g. 1880. £36

[281] WARWICK (Earl of). Trae Paceants oF RicHarp BreavcHame,
EarL oF Warwick, reproduced in facsimile from the Cottonian MS. in the British
Museum, with an introduction by William, Earl of Carysfort.

gto. Original half roxburghe, uncut, t. e. g. Oxford, 1908. £5 108

[282] SAVONAROLA. VILLARI (Professor P.). Lire axp Times or Giroramo
Savonarora. With portraits and illustrations.

2 vols., 8vo. Original cloth, uncut, London, 18go0. £1 165

[283] SEVIGNE (Marchioness de). Lerrers To HER DaucHTER THE COUNTESS DE
Grigyan, Translated from the French.

7 vols., 12mo. Calf gilt. London, 1801. A6 158

[284] Lerters To HER DavcHTER THE CoUNTEss oF GrigNaN. With Intro-
ductory Essay by Madame Duclaux (A. Mary F. Robinson). Wirh portrait from a
contemporary miniature,

10 vols., crown 8vo. Original cloth, uncut, t. e. g. London, 1927. £3 35
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[285] SCOTLAND. FRASER (Alexander). Tue Frasers or PuiLortH. [llus-
trated with portraits.

3 vols., 4to. Original cloth gilt, t. e. g. Edinburgh, 1879. £6 105
One of 150 copies privately printed.

[286] MAXWELL (Herbert). History oF THE House oF Doucras, from
the Earliest Times down to the Legislative Union of England and Scotland. With
an Introduction by W. A. Lindsay. With frontispiece, 16 full-page plates (including

3 coloured plates), and numerous illustrations in the text.

Large Paper Copy. 2 vols., imperial 8vo. Full vellum, uncut, t. e. g. London,
1902, £2 25

One of 150 copies printed.

[287] MENZIES (D. P.). Tue “ Rep anp White ” Book oF MENZIES.
The History of Clan Menzies and its Chiefs. With 46 full-page illustrations and 41
illustrations in the text.

Thick royal 8vo. Original cloth, uncut. Glasgow, 1394. £1 58

[288] SETON (George). THe Law axp Pracrice o HeraLDRY 1N Scot-
Lann.  With 14 full-page coloured illustrations and numerous woodcuts in the text
of Coats of Arms, etc.

Thick 8vo. Original half binding. Edinburgh, 1863. 42 55

One of a few copies printed on thick paper.

[28¢] SCOTT (Sir Walter). NAPIER (G. G.). Tue Homes anp Haunts oF Sir

Wavrrer Scorr. Ilustrated with numerous plates and woodcuts.

8vo, original buckram. Glasgow, 1897. 18s

[290] SHELLEY (P. B.). DOWDEN (Edward). Tue Lire oF Percy ByssHE
SHELLEY. Portraits and illustrations.

First Epition. 2 vols., 8vo. Half morocco gilt, uncut, t. e. g. London, 1886.

£3 158
[291] Tue Lire oF Percy ByssHE SueLLEy. Another Copy.
2 vols.,, 8vo. Original cloth, uncut. London, 1886. £2 5s

[292] TRELAWNY (E. J.). Recorps oF SHELLEY, ByroN, AND THE
AUTHOR, 2 porfraits and engravings.

2 vols., small 8vo. Half calf gilt, top edges gilt. London, 1878. £3 35

[293] SHROPSHIRE. EYTON (Rev. R. W.).  ANTIQUITIES OF SHROPSHIRE.
Lilustrated with 149 fine engravings of views, antiquities, maps, eic.

12 vols., 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 1854-60. £22 108
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[204] STANHOPE (Lady Hester). Memoirs, as Revatep sy Herserr v Con-
VERSATIONS WITH HER Puysician. With frontispieces.

3 vols., crown 8vo. New half morocco, t. e. g. London, 1846. £2 108

[205] STEIN (A.). Serixpia: Detailed Report of Explorations in Central Asia
and Westernmost China; carried out and described under the orders of H.M. Indian
Government : vols. 1—3 text, vol. 4 plates, vol. 5 maps.

The Complete Set. 5 vols., royal qto. Original cloth. Oxford, 1921. L350

|296] STEVENSON (R. L.). Lerters to His Famiy anp Friexps. Corrected
and edited with notes and introduction by S. Colvin, With portraits.

2 vols., 8vo. Original buckram, uncut, t. e. g. London, 18qg. £z 25

Extra ILLUSTRATED.

[297] STOTHARD (Thomas). BRAY (Mrs.). Lire oF THoMas SToTHARD.
With personal reminiscences. With illustrations.

A Finely Extra lllustrated Copy by the insertion of upwards of 350 plates, includ-
ing numerous Proof Impressions, the text neatly inlaid to folio size, and extended to
3 vols., thick folio. Full morocco gilt, g. e. London, 1851. £30

Among the extra illustrations are portraits of Thomas Stothard, Mr. Murray, Sir Thomas
Lawrence, John Flaxman, Dr. Goldsmith, Sir Joshua Reynolds, Ed. Spenser, Shenstone, Rubens,
Raffaelle, plates from the Telemachus, Country Maid, Virtuous Orphan, David Simple, Gulliver,
Rambler, Tom Jones, Arabian Nights, Tristram Shandy, Faerie Queene, Robinson Crusoe; also
plates of The Power of Innocence, Caroline and Walstein, Ruth Gleaning, The Angels appearing
to the Shepherds, John Preaching in the Wilderness, etc.

[298] STRICKLAND (Agnes). Lives oF THE QuEeens oF Enxcranp, from the
Norman Conquest. Portrait and vignette titles.,

12 vols., post Bvo. Original cloth. London, 1844. £2 75 6d

[299] Lives oF THE QuEENs oF EncLanD, FroM THE Norman CoNQUEST;
with Anecdotes of their Courts. Portraits and vignettes.

12 vols., post 8vo. Newly bound in half morocco, uncut, t. e. g. London, 1840-
48. £8 8s

[ 300] Lives oF tHE QUEENs oF ScoTraNp aND Encrisn  Princesses.
Portrait and vignette titles,

8 vols., post 8vo. Original cloth. London, 1850. £2 18s

[301] Lives orF THE QuEENs oF ScorLanp anp EwncrisH Princesses con-
nected with the regal succession of Great Britain. Portrait and engraved titles.

8 vols., post 8vo. Newly bound by Riviére in half red morocco gilt, t. e. g. Edin-
burgh and London, 18s0. £8 8s
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StrickLAND (Agnes)—continued.
[302] Lives or THE QUEENsS oF Encranp, rrom THE Norman CoNQUEST,
with Anecdotes of their Courts. Engraved titles and portraits. 12 vols. 1844-8.
Lives or THE QUEENS oF ScotLanp, aNp EncLisH Princesses. Engraved titles and
portraits. 8 vols. 1850-59.
Together 20 vols., post 8vo. Original cloth, uncut. London, 1844-59. %4 10s

[303] Lives or THE QuEENs oF EncLanD. 12 vols. 1841,
Lives or THE QUEENS OF ScotLanp. 8 vols. 1850-50.
Green (M. A.). Lives or THE Princesses oF EncLanp. 6 vols. 1850-55.
StrickLanD (A.). Lerrers or Mary Queex of Scors. 2 vols. 1842.
Busu (Mrs. F.). Meuoirs or THE QuEens oF France. 2 vols. 1843
StrickLanp (A.). Historic Scenes.  1850.
Rosme, REGar axp Repusrican. 18s4.
BacuerLor Kives oF Encranp.  1861.
Seven Bisuors or THE Tower. 1866,
Tupor Princesses. 1868,
Last Four Privcesses oF THE Rovar House oF Stuart. 1872,
StrickLaND (Jane M.). Lire or Acnes Strickranp. 1887,
Together 37 vols., illustrated with portraits and vignette titles, post 8vo.  Uni-
formly bound in half red morocco gilt, uncut, t. e. g. V.x. £38 105

[304] Lives or THE QuEENns oF EncLanp, from the Norman Congquest.
Portrait and vignette titles. 12 vols. 1844.

Lives oF THE QUEENS OF ScOTLAND AND ENcLIsH Princesses.  Portrait and vignette
titles. 8 vols. 1850.

Greex (M. A.). Lives oF THE Privcesses oF ExcLanp, from the Norman Con-
quest. Portrait and vignette titles. 6 vols. 1850,

Together 26 vols., post 8vo. Half morocco gilt, t. e. g. London, 1844-50. £27 105

[305] TAINE (H. A.). Hisrory or Encrisu Lirerature. Translated from the
French by H. Van Laun.

4 vols.,, 8vo. Original cloth, uncut. Edinburgh, 1877. £1 55

[306] TENNYSON (Alfred, Lord). NAPIER (G. G.). Trae Homes anp Haunts
oF ALrrep, Lorp Tennyson, Portrait, 18 full-page Pfﬂ!f.r and numerous illustra-
tions in the text, printed on Japanese vellum.
8vo. Half morocco gilt, uncut, t. e. g. Glasgow, 1892. Az 25
One of 300 copies.

[307] Tue Hosmes anp Haunts or ALFrep, Lorp TENNYsoN.
Another Copy. Portrait, 18 full-page plates and numerous illustrations in the text
printed on Japanese vellum.

8vo. Original buckram. Glasgow, 1892. 18s

One of 300 copics.
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[308] TRAILL (H. D.). SociaL Encraxp. A Record of the Progress of the
People in Religion, Laws, Learning, Arts, Industry, Commerce, Science, Literature
and Manners, from the earliest times to the present day. Edited by H. D. Traill
and J. S. Mann. With numerous plates (many coloured), and illustrations in the
text.

6 vols., royal 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, 19o2-4. 410 108

[309] TRIALS. BORROW (George). CELEBRATED TRIALS AND REMARKABLE
Cases oF CRIMINAL JURISPRUDENCE FROM THE EARLIEST REcorDs To THE YEar 1825.
Folding and other plates.

6 vols.,, post 8vo. Half calf. London, 182s. £10 108

[310] CURTIS (].). AvutHenTIc aND Farrurur History oF THE Mys-
TERIOUS MURDER oF Maria MarTEN and the Discovery of her body in the Red Barn;
with the Trial of William Corder and Account of his Execution. Numerous portraits
and plates.

8vo. Original calf gilt. London, 1828. Very scarce. £2 158

[311] WILKINSON (G. T.). Aw~ Avrnentic History o THE Caro
Streer Conseiracy, with the Trials of the Conspirators, and a Description of their
Weapons and Combustible Machines. Portraits and plates.

8vo. Half calf. London, 1820. 168

[312] TUDOR TRANSLATIONS. FROISSART. Tue CHronicLE oF Froissarr,

translated out of French by Sir John Bourchier, Lord Berners, with an Introduction
by W. P. Ker.

6 vols., 8vo. Original buckram. London, 1901. £8 155

[313] THe CHronicLE oF Froissart. Translated out of French
by Sir John Bourchier, Lord Berners. With an Introduction by William Paton Ker.

SpECIAL IssUE ON JapaNEese Paper. 6 vols., 8vo. Original white boards, uncut.
London, 1go1. £11 115

Only 18 copies printed on Japanese Paper.

[314] MONTAIGNE. THe Essavs or MonTaiong, done into English by
John Florio, edited with Introduction by George Saintsbury.

3 vols., 8vo. Original half buckram, uncut. London, 18g2-3. £4 153

[315] TINSLEY (William). Ranpom RecoLiecrions oF an OLp PuUBLISHER.
Portrait.

2 vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, 1900, A1 58
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[316] TYPOGRAPHY. CAXTON (William). BLADES (W.). Tue Lire anp
Tyrocraruy oF Wiriam Caxron, England’s First Printer, with evidence of his
Typographical Connection with Colard Mansion, the printer at Bruges.  With
facsimiles of woodcuts and types.

2 vols., qto. Half roxburghe, uncut. London, 1861. £18 185

[317] WALISZEWSKI (K.). Tue Romance or an Ewmpress (Catherine II. of
Russia). Translated from the French. Porfrair. 2 vols. 18g4.
Tre Story oF A THroNE (Catherine II.) Translated from the French. Portrair.

2 vols. 18gs.
Together 4 vols,, Bvo.  Half red morocco gilt, t. e. g., by Riviére.  London,

1894-95. £6 6s

[318] WALPOLE (Horace). Tue Lerters oF Horace WaLroLE.
g vols., 8vo. Original cloth, uncut. London, Henry G. Bohn, 1866, £4 158

[319] Lerrers. Chronologically arranged and edited with notes and
indices by Mrs. Paget Toynbee. With poriraits and facsimiles.
19 vols., 8vo. Original buckram, uncut. Oxford, 1903-25. £12 125
One of 260 copies on hand-made paper.

[320] WALTON (I.). Tuae Lives or Dr. Joun Donxe, Sik Hexry Worron,
Rictarp Hooker, GEorGeE HERBERT, AND Dr. Rosert Sanperson. With Notes, and
a Life of the Author by T. Zouch. Portraits and View.

qro. Fine copy bound by Benedict with his label, in full straight grained dark
blue morocco, gilt back, gilt lines and corner-pieces on sides, g. e. York, 1726, £8 8s

Extra ILLUSTRATED.
[321] Tue CompLETE ANGLER, together with T Lives oF Donng,
Worron, Hooker, HERBERT & SanpersoN. A Finely Extra lllustrated Copy en-
larged to two volumes with 120 portraits and views inserted, all neatly inlaid to size
where necessary.
2 vols., 8vo. Bound by Riviére in full crushed levant morocco, gilt backs, uncut,

t.e. g. London, 1901. £9 gs
This copy was Extra Illustrated by, John D. Fry, and the Views include:—
Walton's house in Fleet Street. Waltham Abbey.

Temple Bar, 18oco. Tottenham Cross.

Chancery Lane. 5t. Dunstan’s Church.
' Erc,, etc.

The Portraits include those of : —

Montaigne. Queen Elizabeth.

Ben Jonson. Sir Richard Baker.

George Sandys. Edmund Waller.

E. Ashmole. Sir Thomas More.

Sir Walter Raleigh. Etc., etc.
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[322] WARD (William) and WARD (James). Tuemr Lives anp Works, by Julia
Frankau. The Large Portfolio, containing 40 examples of Stipple and Mezzotint
Engravings, Printed in Colour and Monochrome.

Together with the 8vo Vol. of Text. Original buckram. London, 1904. 410 108

[323] WHARTON (Grace and Philip). Tue QueeN oF Sociery.  [Hustrated.
2 vols. wN.D.
THE LITERATURE oF Sociery. 2 vols. 1862.
THe Wirs anp Beauvx orF Sociery. [Hustrated. 2 vols. wn.D.
Together 6 vols., post 8vo. Half morocco gilt, t. e. g. London, 1862 and n.p.
£4 18s

[324] Tue Queens oF Sociery. With illustrations by C. A. Doyle and

the Brothers Dalziel.
First Epition. 2 vols., post 8vo. Half morocco, uncut, t. e. g. London, N.p.
£1 108

[325] The Wirs axp Beaux or Sociery. With dlustrations from draw-
ings by H. K. Brown and James Godwin, engraved by the Brothers Dalziel.
First Eprrion. 2 vols,, post 8vo. Half morocco, uncue, t. e. g. London, N.p.

41 8

[326] WHISTLER (J. McN.). PENNELL (E. R. and ].). Tue Lire oF James
McNewr Wuistier. With portraits and illustrations.
First Epiriox. 2 vols., small gto. Half buckram. London, 1908, £6 6s

[327] Tue Lire o James McNEeiLL WHisTLER.
Second Edition. 2 vols., small gto. Original half buckram. London, 1908. £3 3s

[328] Tre WHISTLER JoURNAL.
Small thick 4to. Original half cloth, uncut. Philadelphia, 1921. £1 185
[329] WAY (T.). Memories oF James McNemwr WHistLER, THE ARTIsT.

Numerous plates,
8vo. Cloth. London, 1912. 10s 6d












